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Vad talar vi 
om idag?

Hur har upplevelsen av ekonomisk välfärd
förändrats?1. 

Hur påverkar familjebakgrunden och andra
faktorer?2. 

Vad borde pengarna räcka till?3. 



NYT Nuorten tulevaisuusraportti

Undersökningen
utfördes av 

Taloustutkimus

Insamling av data: 22.1.-8.3.2024 Totala mängden respondenter: 
4 956

Högklasser

3 573

Gymnasiet

948

Yrkesläroanstalter

435

Bakgrundsinformation

NYT Ungas
framtidsrapport



1. Hur har upplevelsen av 
ekonomisk välfärd
förändrats?



NYT Nuorten tulevaisuusraportti

De ungas upplevelse av 
ekonomisk välfärd har blivit
sämre under de senaste två
åren.



NYT Nuorten tulevaisuusraportti

57 % upplever att
de har tillräckligt

med pengar för att
njuta av livet

29 % upplever att
de inte kan göra en 
del saker med sina

vänner för att de 
saknar pengar

59 % förhåller sig
lugnt till sin
ekonomiska

ställning

Centrala resultat



Jag är nöjd med min nuvarande ekonomiska situation
- per skolstadium
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Jag är nöjd med min nuvarande ekonomiska situation
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Jag är nöjd med min nuvarande ekonomiska situation
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De ungas ekonomiska
välfärd är starkare i 
städerna än på
landsbygden.
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Jag är nöjd med min nuvarande ekonomiska situation
- stad och landsbygd



2. Hur påverkar
familjebakgrunden och
andra faktorer?
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Jag är nöjd med min nuvarande ekonomiska situation
– föräldrarnas sysselsättning
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Jag är nöjd med min nuvarande ekonomiska situation
– högsta utbildningen hos en av föräldrarna
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Jag är nöjd med min nuvarande ekonomiska situation
– senaste medeltalet för läsämnena som den svarande
meddelat



3. Vad borde pengarna
räcka till?



83 % av alla unga vill gå
på kulturevenemang
3–4 gånger om året
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Vad alla borde ha möjlighet att göra 
– ungdomarnas svar
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Vad borde man ha råd med
– det här betraktar majoriteten av de unga som viktigt



KOST
Inhemsk mat
Fisk till måltiden regelbundet
Hänsyn till matens ursprung

KLÄDER
Rena kläder
Kläder enligt årstiden
Möjlighet att skaffa nya kläder i 
stället för utslitna

Levnadsstandard 
– vad borde man 
ha råd med
Det här betraktar majoriteten 
av de unga som viktigt...



81%

73% 70% 69% 68% 67% 66% 66%

54%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Föredra inhemsk
mat

Äta fisk
regelbundet

Tänka på matens
ursprung i

matbutiken

Äta rött kött
regelbundet (t.ex.

nöt, svin, får)

Äta vitt kött
regelbundet (t.ex.

fjäderfä)

Pröva
miljövänliga

livsmedel

Föredra
ekoprodukter

Försöka minimera
kostens

miljöverkningar

Föredra en i
huvudsak

vegetarisk kost

Andel som svarade 4 eller 5

2024

Mat som alla borde ha möjlighet till – de ungas svar



Tack!

Lauri Vaara
lauri.vaara@nuortennyt.fi
044 0772 373

MER INFORMATION: 

mailto:lauri.vaara@nuortennyt.fi
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